百年风华正青春 幸福证程再启航

学做并重 务求实效

市新居民服务中心学党史办实事暖民心

本报讯(记者 陈成成 通讯员 吴雪翔 周璇)学习党史,激发力量。自开展党史学习教育以来,市新居民服务中心持续深化 我为群众办实事实践活动,坚持 学 字当头、服 字优先、严 字围绕,全面优化服务、全速提高办事效率,在为民服务的行动中,自觉践行初心使命。

开展党史学习教育 汲取奋进力量

11月26日,市新居民服务中心组织党员干部来到雷高升烈士红色教育基地,缅怀革命先烈。参外十九届六中全会精神,结合参观体验,切实从党的奋斗历程中汲取智慧和力量,深刻感悟党百年奋斗的伟大成就、历史意义、宝贵经验,深刻感悟,时代党肩负的历史使命,对党的十九届六中全会精神有了更加直观的领悟。

今年9月,市新居民服务中心召开 汇聚先锋力量、共建幸福家园 主题党日活动,进一步提高党员干部对 红色管家·幸福家园 创建的认知度 和参与度。主题党日活动重点学习了《关于全面发动广大党组织和党员干部参与 红色管家·幸福家园 创建的通知》《温州市物业管理条例》《温州市业主大会和业主委员会指导规则》等文件精神,确保党员干部思想认识有所提升。

这些都是市新居民服务中心开展党史学习教育的一些活动剪影。 据悉,为引领党员从党的百年奋斗



历程中汲取继续前进的智慧和力 量,永葆初心使命,今年年初,市新 居民服务中心成立了党史学习教育 领导小组 ,领导班子成员落实 一岗 双责 ,各科室树牢 一盘棋 思想, 形成党史学习的强大合力,推动党 史学习教育深入开展。截至今年10 月,已组织集体学习9次,中心组学 习 4 次 ,要求每位党员每日自主学 习半小时以上。同时,该中心邀请 专题讲师团成员为党员干部带来专 题党史宣讲,开展 党史每周固定 学 原文阅读活动及每月主题党日 活动,走访实地,参观红十三军历史 纪念馆、中共浙南一大纪念馆,多种 形式相结合,让党员充分认识开展 党史学习教育的重大意义,将学习 收获转化为推动新居民服务事业发

推动党史学习教育 做到位见实效

做好社会工作、社区服务是践行 全心全意为人民服务初心使命的具 体行动,意义重大、使命光荣。通过 党史学习教育,党员干部对 为民办 实事活动有了更加深刻的理解。

今年以来,市新居民服务中心紧密结合我市新居民服务工作,围绕为群众办实事、为企业解难题、为基层减负担,全力推进党史学习教育做到位见实效。在新冠肺炎疫情防控工作中,瑞安涌现出一批又一批党员志愿者,他们冲锋在前,积极作为,确保辖区居民生命安全和身体健康。市新居民服务中心常态化开展疫情防控、反诈禁毒、公益献血、创文

创卫、防汛抗台等志愿服务活动,全市各乡镇街道、公益组织等新居民志愿者队伍开展公益活动90余场,参与志愿者超3000人次。今年7月,市新居民服务中心党支部赴湖岭镇贾岙村开展以同庆党生日,感受党温暖为主题的四百结对困难老党员慰问活动,并开展村容村貌美化志愿服务活动。

同时,市新居民服务中心深化拓展 三服务 結合 夏日送清凉 新居民服务中心深化拓展 三服务 结合 夏日送清凉 新居民高温慰问活动,深入仙降箱包配件公司等开展入企调研,以 新居民子女就学 为主题,与一线新居民员工开展座谈交流会,深入了解新居民子女参加暑期托管、课后托管以及周末课余时间分配等情况,为我市打造 青春都市·幸福瑞安 提供数据基础。

此外,该中心以 基层减负 为目标,立足我市 最多跑一次 改革,推进新居民 一件事 改革,依托 瑞安新居民 微信公众号,全面开放本年度新居民积分入学线上申请。2021年,市新居民服务中心接收新居民积分入学申请共计5550人次,其中线上申请达2219人次,约占40%。

学党史,悟思想,办实事。下一步,市新居民服务中心将以党史学育教育为契机,持续把党史学习教育。果落到行动上,秉承 共建第二故乡·共享美好生活,理念,深化开展,协会实事、解难题 专项实践活动,践行民民,上于、生活、娱乐等方面与瑞安人、进入工作、生活、娱乐等方面与瑞安人、进入社会双向互动,互相融合,进入基层、深入人心。

文艺演出 助力反诈宣传

本报讯(记者 陈成成 通讯员 吴雪翔) 11月27日晚,由市公安局、市新居民服务中心、东山街道党工委联合举办的主题为 你 我同心 反诈同行 的文艺演出在东山街道 东升花苑小区开演。对口相声《巨额来电》、 三棒鼓《说唱反诈》、三句半《强势反诈 高度 防范》等精彩节目,赢得现场观众阵阵喝 彩。现场,主持人还讲解了反诈骗常识,穿 插互动答题,以寓教于乐形式,提醒居民抵制诈骗。

为进一步提高新居民对电信网络诈骗的防范意识和能力,市新居民服务中心联合多部门,开展了形式多样的反诈宣传活动不断加强新居民的平安反诈意识,为新居民的财产安全筑起一道 防火墙。



新居民 新生活

RUI BAC

【活力塘下】

暖心调解 化解纠纷

展的坚强精神动力。

平安大姐 家事调解队:

把家事矛盾纠纷化解在基层

记者 吴戌慧

如果以后遇到困难,可以随时联系我们。 感谢你们,这么长时间过去了还一直关注着我们。 日前,塘下镇 平安大姐 家事调解队队长陈小琴电话回访了去年成功调解的一起家事纠纷当事人曾某,了解曾某及其儿子目前的生活状况。

塘下先锋

RUI BAO

据了解,曾某与前夫戴某育有一子小戴,两人离婚后,小戴由戴某托养。曾某发现,离婚后的两年时到里,跟随父亲生活的小戴,性格变得内向孤僻,有强烈的自卑感。曾某认为,戴某由于个人精神原因,无法到心照料小戴的起居生活,没有尽更很大心照料小戴的起居生活,没有尽限很大程度上会受影响。为了孩子的利益,曾某希望可以拿回儿子抚养权,遂向法院起诉。

市人民法院塘下人民法庭接到该起家事矛盾纠纷后,立刻组织诉前调解工作,邀请塘下镇 平安大姐 家事调解队出面参与案件调解,努力化解家事纠纷。家事调解员从法律、道德层面摆事实、讲道理,对他们动之以情、晓之以理,最终让矛盾成功化解,曾某拿回了孩子的抚养权。

这只是该家事调解队调解成功的 一个案例。据悉,去年年底,塘下镇 妇联联合市人民法院塘下人民法庭 成立 平安大姐 家事调解队。该家 事调解队整合多方资源、创新调解手 段,化解家事矛盾纠纷,成为辖区家



功38件。
作为一名有着 10 年基层工作经验的基层干部,陈小琴在疏导情绪、规劝亲情、感情修复等方面的调解经验十分丰富,是公认的 知心大姐。在调解过程中,她总能准确地找到矛盾的症结,以春风化雨般的语言,让陷入矛盾纠纷的群众感受到社会的

很多人在生活中都会遇到各种 困惑和难题,他们碍于面子等原因, 更喜欢 关起门 来处理问题。陈小 琴告诉记者,每当接手一起新案件, 她会第一时间联系当事人了解诉求, 并与案件双方约定时间进行现场调 解。在这过程中,当事人挂断电话是 常有的事,她们就不厌其烦地拨打, 耐心地和对方解释,取得对方信任。

平安大姐 调解队始终把保护群众利益放在第一位,为群众提供上门服务,更好地保护当事人隐私。陈小琴说。

\$说。 据了解 ,塘下镇 平安大姐 家事

陈小琴(左一)调解家事纠纷

为提高调解员的调解能力,该镇 妇联还多次组织举办家事调解员业 务培训会,邀请专业人士传授化解婚 姻家庭矛盾纠纷及接访工作的方法 与技巧。

家庭和睦是社会稳定的基础和前提,平安大姐家事调解队充分发挥调解功能,解决了不少家庭纠纷。塘下镇妇联相关负责人表示,下一步,将对该家事调解队进行细化分工,在全镇范围内实行点对点办事处包片联系制,让家庭矛盾小事化解在基层。

浙江表彰2021年度18位见义勇为先进人物 **塘下潘寿法上榜被记一等功**

本报讯(通讯员 吴张瑞 记者 陈异俗) 11月22日是浙江省第六个 见义勇为宣传 日 。当日下午,在省人民大会堂,2021年 度18位见义勇为先进人物受到记功奖励, 塘下镇沙河村民潘寿法获一等功。

今年43岁的潘寿法在里北垟村经营一家铝合金门窗店。去年6月7日15时,他的店铺附近一房屋发生火灾,在二楼玩耍的三个孩子被困,趴在窗户前呼救。潘寿法迅速跑到自己店里,拿了一根撬棍奔向火灾现场。当时火势猛烈,火苗从一楼大门往外窜,情况非常危急。他不顾危险,快速跑到失火房子隔壁的二楼,爬过窗窗前,踩着窄帘的没有护栏的窗檐挪到防盗窗前,顶着大火和浓烟,不顾双臂被火焰严重灼伤,举起撬棍用力撬开防盗窗,并在其他群众的接应下救出三个孩子。



反诈宣传 走进塘下小吃街

本报讯(记者 吴戌慧 通讯员 徐玲雅) 日前,塘下镇综治办联合塘下派出所、平 安塘下 市民监督团等,在塘西社区的塘下 小吃街开展 全民反诈 你我同行 反诈骗 主题活动,进一步提升辖区群众防骗、识骗、拒骗能力。

活动当晚,塘下派出所民警向现场群众宣讲了诈骗的新套路和作案手段,讲解了诈骗分子的惯用手法、作案方式以及识别、防范技巧,并提醒群众要提高网络和通讯安全意识。活动现场还增加了反诈相关节目互动环节,通过问答形式调动群众积极性、增强参与感。据统计,当天 平安塘下 市民监督团共20人参与反诈宣传活动,现场共发放反诈宣传单1000份,同时通过宣传发动,当晚200余人主动下载安装 国家反诈中心 App。

表 国家及作中心 App。 塘下镇相关负责人表示,此次反诈宣 传活动走进人流量较大的塘下小吃街,进 一步提升了辖区群众对反诈知识的知晓 度,提高了群众的自我保护和自我防范意识,保障了群众的财产安全,维护辖区安全稳定。

